

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Of. Inas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973—Admón. 2853—V. rnes, 2 Febrero 1945—Año XXXV—Núm. 10.193—Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 pto

La tranquilidad de España es elogiada por una periodista Inglesa

Barcelona.— Ha emprendido el regreso a Madrid, desde donde continuará para Londres, a la periodista Lady Margaret Stewart, hija del Marqués de Londonderry y sobrina de Ministro de la Guerra británico Mr. Staley, que visita España para confección de reportajes sobre nuestro país, destinados a varios periódicos del imperio inglés.

Miss Stewart ha dicho antes de su partida a un redactor de Cifra que marchaba muy satisfecha de los días pasados en

nuestra ciudad y se lleva impresiones gratísimas.

Nuestro especial interés por las mejoras sociales introducidas en España en beneficio de los productores.

En Barcelona ha tenido ocasión de establecer contacto con gran número de personalidades del mundo literario y artístico.

La periodista terminó la conversación elogiando la paz y tranquilidad que han disfrutado y disfrutan los españoles.

En este período de tiempo ha podido apreciar que durante su estancia en España, e contraste con los cuatro últimos años de guerra y nos dice que ella desembarcó en Normandía el día D a la hora H con las primeras tropas aliadas que tomaron tierra en Francia, y hasta mediados de Enero estuvo en los frentes de Bélgica y Holanda cumpliendo su misión periodística.

El Duque de Alba visita al Ministro del Ejército

Madrid.— El Embajador de España en Londres, Duque de Alba, ha visitado en su despacho oficial al Ministro del Ejército, General Asensio, con quien permaneció durante más de una hora. CIFRA

EDITORIAL

Líneas aéreas

El telégrafo nos trajo ayer una noticia que revela los esfuerzos que el gobierno del Caudillo viene realizando a través del Instituto Nacional de Industria y de otros organismos oficiales para que la mayoría de provincias españolas dispongan de un rápido y eficiente servicio de líneas aéreas.

Más de una docena de nuevas líneas aéreas van a permitir que las principales poblaciones de España cuenten con ese moderno sistema tanto distancias facilita una más rápida relación entre los lugares más alejados entre sí en la geografía patria. Galicia, Vizcaya, Andalucía, Cataluña, Valencia así como también los territorios insulares de Baleares y Canarias y las plazas de nuestro Protectorado en Marruecos van a gozar de servicios —diarios en su mayoría— que permitirán llegar en pocas horas no sólo a Madrid sino también a cualesquiera de las provincias indicadas.

La grata noticia — que tanto interesa a nuestra isla — revela no tan sólo la diligencia con que se trabaja para el progreso de España sino la consideración que nuestra patria va ganando en los medios extranjeros que pueden facilitar el indispensable y moderno material volante que ha de prestar el servicio.

Modernísimos aviones, con capacidad de 80, 23 y 21 pasajeros, son los que prestarán servicio en las nuevas líneas de la Compañía Iberia, algunos de ellos de tipo transcontinental y todos ellos provistos de los más modernos y seguros dispositivos de vuelo.

No es ajena a esa mejora de nuestras comunicaciones la política exterior que viene desarrollando el gobierno del Caudillo. La participación de España en la conferencia internacional de Chicago va dando ya frutos que revelan cuanto puede esperarse de la actividad incansable que en el exterior y en el interior viene desplegando el gobierno español.

Emisión de 200 millones de deuda amortizable al 3'5 por 100

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de Hacienda sobre emisión de deuda amortizable al 3 y medio por ciento por valor de doscientos millones de pesetas nominales, para entregar al Instituto Nacional de Colonización con destino a la compra de fincas, en uso de la autorización que concede la ley de 25 de noviembre de 1944.

Estos efectos públicos llevarán la fecha de primero de octubre de 1942; los intereses se abonarán por trimestres vencidos en 1 de enero, 1 de abril, 1 de julio y 1 de octubre, y la amortización y el servicio de pago de intereses se regirá por lo establecido en la ley de 17 de septiembre de 1942, que creó la deuda amortizable al 3'50 por 100. CIFRA

Exministro griego asesinado por el "ELAS"

Atenas.— Entre los cadáveres de ejecutados por el "Elas" durante la guerra civil, ha sido identificado el de Pirunskys, Ministro de Abastecimientos durante la ocupación alemana, que fué capturado por el "Elas" en la prisión de Averoff. EFE

Lord Weight, presidente de la comisión para juzgar a los responsables de la guerra

Londres.— La comisión de responsables de la guerra ha elegido a Lord Weight, representante de Australia, presidente de la misma. EFE

Tropas aliadas han cruzado la frontera belgo-germana

El I y III ejércitos norteamericanos han llegado en un amplio frente a la línea Sigfrido

El centro neurálgico de los combates se ha desplazado nuevamente al Sur de Aquisgrán

Cuartel expedicionario aliado. — Comunicado:

"Los aliados han limpiado por completo de enemigos la isla de Papetshever, en el río Mosa, al Este de Gertrudenberg.

Más al Sur nuestras unidades han proseguido el ataque al Nordeste de Monschau, ocupándose Eschercheid e Ingenbroien. Entre Monschau y el Nordeste de Clervay es ha ganado terreno y en algunos puntos se han efectuado avances de 5 km.

En el bosque situado al sudeste de Roffen se han avanzado 4 km. y se ha progresado un km. al este de Rocherach, a través de un terreno cubierto de nieve y campos de minas.

Nuestra infantería ha cruzado la frontera belgo-germana en un avance de 4 km., hasta llegar a un km. y medio al Oeste de Udenbristh.

Otro cruce de la frontera se ha realizado a 8 km. al sudeste de Kulingen.

Al este y SE. de Saint Vith se ha tomado Setz, Schierbach y Limmerweiler, desalojando al enemigo de Steffshausen, 5 km. más al Sur.

Los cabezas de puente establecidas en el Sur, nuestra artillería rechazó un contraataque de la infantería enemiga y nuestras fuerzas avanzaron en un

punto 2 km. y medio al NE. de Welchenshausen, en la orilla oriental del Ous.

Al oeste de los bajos Vosgos y en el Norte de Alsacia la actividad se limitó a operaciones de patrullas y duelo de armas pequeñas.

Al NE. de Estrasburgo se ha ocupado Iambheim y Bettenhofen, contra ligera resistencia enemiga.

En la Casa-Prisión de José Antonio

Misa con motivo de la clausura de un cursillo

Alicante.— Se ha celebrado una misa en la Casa-Prisión José Antonio, con motivo de la clausura del Cursillo de Hogar para maestras, organizado por la Sección Femenina.

Asistieron todas las cursillistas y después en el lugar que cayó José Antonio hicieron juramento y depositaron las cinco rosas simbólicas.

A las doce fué inaugurada una exposición de labores realizadas por las maestras durante el curso de 20 días de Escuela-Hogar.

También se ha clausurado el tercer curso de instructores elementales. CIFRA

El Movimiento de FRANCO contó con poderosas razones filosóficas y morales

El desarrollo industrial de España ha creado una clase media de técnicos y pequeños industriales que han difundido enormemente el comercio

Así escribe un periodista italiano en un artículo sobre España

Roma.— Entre los numerosos artículos y sueltos aparecidos estos meses en la prensa democrática italiana, merece ser señalado, por su objetividad, el estudio que acaba de publicar el periodista italiano Ricardo Forte, en la revista "Esfera".

Forte regresó hace pocos meses de España, donde residió trece años como corresponsal de importantes periódicos italianos durante la república, la guerra y la postguerra.

Su artículo, titulado «El problema español» puede considerarse, a pesar de algunas aseveraciones erróneas, como la exposición más objetiva y completa de lo que ahora se ha dado en llamar el problema español.

Forte empieza recogiendo todas las noticias relativas a las intrigas y campañas de los últimos meses, desarrolladas en el extranjero, contra el régimen

de Franco, y advierte que España, no es un país fácil para los adivinos y sibiritas.

Afirma que el Movimiento de Franco contó con poderosas razones morales, filosóficas y religiosas a consecuencia de los acontecimientos que lo precedieron.

En España no ha crecido fundar una democracia cristiana, porque el partido de acción popular se mantuvo demasiado apegado a las viejas fórmulas y costumbres.

En el lado opuesto, el anticlericalismo de los partidos de izquierda realizó una acción contraria. La acción sectaria de las corrientes antireligiosas del movimiento republicano tenía que desembocar en la guerra civil, en el asesinato de casi todos los sacerdotes que se encontraron en la zona roja y de miles de católicos, todo lo cual hizo que el ejército fuera en 1936 el defensor de las elementales normas de convivencia civil y paladín de la tradición católica y familiar española contra el más desenfrenado revolucionarismo.

Es un tópico decir que en España no existe la pequeña burguesía y que el desequilibrio o determina el contraste entre las clases privilegiadas y poco numerosas y la masa popular, muy misera.

El desarrollo industrial de España en los últimos 30 años ha creado una clase media de técnicos y pequeños industriales que han difundido enormemente el comercio y multiplicado el número de funcionarios, e incluso elevado el tenor de vida de los obreros.

Las hazañas de terrorismo y violencia, obra de un grupo más o menos grande de facinorosos, no ha tenido asentimiento en

(Continúa en la 5.ª página)

La Cruz de Isabel la Católica al Embajador de Chile

Madrid.— El Embajador de Chile en España, don Hernán Figueroa Anguita, ha recibido una comunicación del Ministro de Asuntos Exteriores, en la que le anuncia que el Jefe del Estado Generalísimo Franco, ha firmado un Decreto por el cual se le concede la Gran Cruz de Isabel la Católica.

En los círculos madrileños, la marcha del señor Figueroa Anguita, que regresa su país con licencia, después de haber representado a Chile durante cuatro años, ha producido gran sentimiento.

Hernán Figueroa es un enamorado de todo lo español y figura destacada de la diplomacia habiendo demostrado en estos años una profunda penetración con nuestro país.

Es de esperar que regrese pronto para que continúe la labor de estrechamiento y amistad entre Chile y España, labor que él ha sabido realizar tan eficazmente. CIFRA

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel General del Fuhrer.—

En Holanda, la pequeña guarnición compuesta de para caídas, que defendía valerosamente desde hace semanas la pequeña cabeza de puente al Sur del Mosa, en las proximidades de Gertrudenberg, frente a fuerzas enemigas muy superiores en número, se ha retirado a la orilla Norte del río.

Numerosos ataques efectuados ayer por el primer ejército de los EE. UU. y parte del tercero, en todo el frente entre

(Continúa en la 4.ª página)

EN EL SALÓN MALLORCA

La Semana de Formación Familiar

"Heroismos múltiples de la mujer en el hogar"

Con un lleno a rebosar sigue desarrollándose la Semana de Formación Familiar organizada por las Mujeres de A. C. El miércoles usó primeramente de la palabra doña Adela Marqués de Fuster, por el C. P. de Santa Cruz. Comenzó lamentando el abismo moral que en estos días separa a las hijas de las madres y dijo que en parte la culpa es de éstas por no haber evolucionado por no haber sabido ganar el corazón. Muchas madres por incompreensión, debilidad o egoísmo, han abandonado el campo al enemigo. Apuntó como remedios: que las madres separen infundir en sus hijas una sólida piedad, que combatan en ellas el espíritu de independencia, que sean sobre todo para ellas un modelo viviente. Recuérdense las madres con sus hijas, sueñen con ellas, si es preciso, revivan con ellas su juventud.

La Sra. de Fuster fue muy aplaudida.

A continuación habló por el C. P. de la Asunción, doña Magdalena Payeras de Anguera, diciendo que se equivoca la que se casa para mandar y ser independiente. En el hogar se aprende a amar y a obedecer. La misión de la mujer es de sacrificio y abnegación en bien del marido y de los hijos; sea hacendosa, ordeada, pulcra. No pierda el tiempo en diversiones fuera de casa ni lo absorba tampoco en una mal entendida piedad; cuide siempre de su presentación personal y no cabe duda de que así retendrá en el hogar al marido y a los hijos.

Al terminar su charla fue premiada con una ovación.

Por último ocupó la escena el Rdo. don Valentín Herrero, quien puso a la consideración del auditorio unas sugestivas estampas.

Estampa de Belén: "No había para ellos lugar en el mesón". El Verbo de Dios no tenía donde reclinar su cabeza. Y María, la Virgen purísima que iba a ser madre, estaba ya de antemano abrazada a todos los sacrificios.

El orador describe en bellas pinceladas la excelisitud de la maternidad. El Verbo Eterno al encarnarse quiso prescindir

de padre natural, pero no de madre... Divina predilección! La mujer, cualquiera que sea, lleva en sí la maternidad en un sentido espiritual; si no es madre en un sentido propio, hijos suyos son todos los que penan, todos los que sufren.

La mujer madre es un templo viviente, mas como el templo levanta sus arcadas y creterías sobre piedras humildes sin arte ni relieve, así la madre cinea la diadema de su maternidad a costa de renunciamientos callados que muchas veces son heroismos... Los hijos son hijos de su amor, son carne suya hecha vida, pero son hijos también de su dolor. Mas la mujer olvida a veces que es templo de vida humana... La maternidad la asusta. La serpiente, astuta, se enroza en los mismos pilares del talamo nupcial... Y sólo la que es cristiana de veras, la que basa su templo sobre heroismos, sabe exclamar: "Gracias, Señor, gracias, porque nuevamente me has vivificado!"

Segunda estampa: Nazareth.

La Virgen alimenta al Dios Niño con el purísimo néctar de su pecho. La Reina del Cielo trabaja en humildes menesteres, va a la fuente, adereza la comida, se rinde de cansancio en los cuidados del hogar. Heroismos callados de María en Nazareth! La vida de la madre cristiana reclama también abnegación constante, sacrificio continuo y callado de cada día de cada momento... Mil pequeños detalles en el cuidado del marido y de los hijos, en el gobierno de su hogar.

Teje el orador un inspirado canto al heroísmo de la madre la que se da toda a sus hijos más legados, la que sostiene y ayuda al marido, la que lo soporta todo, la que perdona siempre, no siete, sino setenta veces siete...

Ultima estampa: el Calvario. La Virgen madre, de pie junto a la cruz de su Hijo. La Virgen que ensancha su corazón destrozado para acoger en él a toda la humanidad... La madre cristiana es heroica no sólo ante el lecho de muerte de su hijo, sino ante el cadáver moral del hijo que se extravió. Como sabe entonces la madre sufrir y callar, orar y esperar!

Termina el orador aludiendo a la santa madre de San Juan Bosco, cuya festividad se estaba celebrando, y augurando para las madres verdaderamente cristianas la última diadema que el Señor les tiene reservada: la diadema de la santidad.

El Rdo. Sr. Herrero fue largamente aplaudido al terminar su brillante conferencia.

CULTOS

SABADO, DIA 3

San Blas, obispo y mártir

Cuarenta Horas

Continúan en San Felipe Neri en honra de la Inmaculada de Lourdes y en su fragio de un difunto

A las 9, misa solemne y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las 6:45, continuación de la Quinceña del Triduo con sermón por el Rdo. P. Gaspar Morey, C. O. y después reserva de S. D. Ma.

Otras funciones

En la parroquia de San Jaime, se celebrará solemne fiesta en honra de San Blas, abogado contra los males de garganta.

A las 10, Tercia y a las 10:30 misa mayor con sermón panegírico del Santo por el Rdo. señor don Julián Samper, Pbro. A las 7, de la noche, ejercicio en honra de San Blas, Te Deum y reeneración de la reliquia del Santo.

En San Jerónimo, continuación de los Primeros Sábados de mes a Ntra. Sra. de Fátima.

A las 8, misa de Comunión general con brevisima plática. Por la noche, Rosario, ejercicio meditativo y sermón.

Visitas

A la Virgen del Carmen, en Sta. Eulalia.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

2 Febrero 1915

La eminente diva Maria Darricent, llegada esta mañana procedente de Barcelona, acompañada del maestro Lamotte de Grignon y juntamente con los elementos del cuarteto "Renacimiento", dió en el Teatro Principal el anunciado concierto. Asistió a la función selecta y numerosísima concurrencia. La actuación fue muy aplaudida. El cuarteto "Renacimiento" causó excelente impresión. El "Bellver" ha traído hoy de Barcelona 25 cabezas de ganado vacuno.

Se publica la noticia de haber muerto en el frente francés el solterense Ramón Enseñat Messeguer, quien luchaba por su patria adoptiva desde que comenzó la guerra europea.

JERARQUÍA OSBORNE

Gobierno Civil

SUSPENSION DE LAS FIESTAS DE CARNAVAL

Continuando subsistiendo las órdenes dictadas por la Superioridad sobre suspensión de las fiestas de Carnaval; este Gobierno Civil recuerda el contenido de la Circular de 5 de Febrero de 1944 que dispone lo siguiente:

"Suspendidas las llamadas fiestas de Carnaval por Orden de 3 de Febrero de 1937, que, por otras disposiciones, fue sucesivamente mantenida en vigor para cada uno de los años pasados, sin que en el actual hayan variado sustancialmente algunas de las circunstancias que aconsejaron entonces la adopción de tan discreta como justificada medida. Este Ministerio ha tenido a bien disponer que continúe aquella suspensión sin concreción de plazo, esto es, por tiempo indefinido, no pudiendo, en su consecuencia, celebrarse en adelante fiesta alguna que exteriorice en cualquier forma aquel carácter, desde el domingo de Sexagésima hasta el primero de Cuaresma, que corresponden en este año a los días 13 al 27 de febrero próximo, ambos inclusive, ni autorizarse durante éstos 15 días el uso de dominós, caretas o disfraces en las calles y lugares públicos, ni en los cafés, casinos y círculos de todas clases los bailes de Carnaval que periódicamente acostumbraban a organizarse con la sola excepción de aquellos establecimientos, que por su índole, tienen especial permiso para celebrarlos diariamente, pero, aún estos mismos, no podrán anunciarlos al público como bailes de carnaval ni introducir en ellos variación alguna que directa o indirectamente puede revelar el propósito de conmemorar tales fiestas".

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Palma de Mallorca 31 Enero de 1945. — El Gobernador Civil, M. Veghison.

Cupón del ciego

Sorteo del jueves. Primer premio, de 25 ptas., al n.º 586.

Premios de 250 ptas., a los números 085 186 286 388 486 586 786 886 y 989.



LA NIÑA

Catalina Bibiloni Brotad

HA SUBIDO AL CIELO A LOS 13 MESES DE EDAD

Sus afligidos padres don Jaime y doña Francisca, abuela materna, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir al entierro que tendrá lugar a las 5:30 de la tarde de hoy.

Casa mortuoria: C. Armengol, 1-2.

DE SOCIEDAD

FALLECIMIENTO

Ha subido al cielo a los 13 meses de edad, la niña Catalina Bibiloni Brotad hija primogénita de nuestros participantes amigos el Jefe de Negociado del Cuerpo Técnico de Correos, don Jaime Bibiloni y doña Francisca Brotad.

A sus padres, abuela materna, tíos y demás familia, les acompañamos en el justo dolor que tan sensible pérdida les produce.

OSBORNE

Clausura del Cursillo para Maestros opositoras

En la Escuela de Mandos Menores "Jose Antonio", de Son Armadans, se clausuró, el miércoles, el Cursillo de Hogar celebrado para un grupo de 42 maestras nacionales de las que utimamente aprobaron las oposiciones para el ingreso en el magisterio Nacional.

Durante este Cursillo, que ha durado veinte días, las cursillistas han escuchado diversas conferencias que sobre distintos temas les explicaron jerarquías del movimiento, para perfeccionar su formación.

Presidió el acto de clausura el Sub-jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Diego Casas Breio, que ostentaba la representación del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento.

En la presidencia estaban también el Delegado Provincial del S.E.M. don Francisco Fiol Juan; el Asesor Religioso de la S. F. Rdo. don Francisco Payeras; la Regidora de Hermandad Esperanza de la Monja y la Jefe del Cursillo, Carmen Planas Jornet.

Fueron entregados los certificados a las cursillistas y después el Grupo de Danza Clásica de la S. F. interpretó con gran realismo los bellos valses de Schubert.

Después las cursillistas cantaron, con perfección y gran ajuste, diversas canciones y como final el "Coro y Danzas" de la Sección Femenina bailó varias de nuestras bellas y clásicas danzas, teniendo que repetir algunas de ellas ante los muchos aplausos que se le tributaron.

Finalizó el acto con unas adecuadas palabras del Asesor Religioso, Rdo. Sr. don Francisco Payeras, y el canto de "Cara al Sol" por todos los asistentes.

Ayer, a las nueve, las cursillistas y jerarquías de la S. F. asistieron a la misa dialogada que, como final de todos los actos celebrados, tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Nicolás, oficiando en ella el Rdo. Sr. don Francisco Payeras.

Desde hoy ya las cursillistas en posesión de sus destinos, empezarán a efectuar su labor educativa, fieles a las enseñanzas recibidas.

En la iglesia parroquial de San Jaime tuvo lugar el entierro de la distinguida señorita María Estrades y Andreu con D. Enrique Suau Aabern.

Pendijo la unión de los contrayentes el Rdo. señor don Juan Estrades, tío de la desposada.

Actuaron de padrinos el padre de la novia, D. Miguel Estrades, industrial; y la madre del contrayente, doña María Asunción Aabern, actuando como testigos por la desposada sus hermanos don Francisco y don Miguel, y por el novio su hermano don Juan y el industrial don Eugenio Pomar.

Los invitados al acto fueron obsequiados.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado Capitán de vapor "Río Franedí", de la Compañía Transmediterránea nuestro distinguido amigo, don Jaime Juan Rebassa. Le felicitamos.

DE VIAJE

Esta mañana, en el vapor "Rey Jaime I", han llegado de Barcelona doña Doores Alomá, viuda de Doméngue, con sus hijos don Sebastián y doña María, su hijo político, el Jefe de Cuerpo de Aduanas, don Sebastián Llobera y su nieta Margarita Llobera Doméngue; el

RADIO BORNEO

director de la Compañía Transmediterránea don Miguel Pellitero; don Víctor del Castillo, don Rafael Fetu Blanes, el médico don Francisco de Sales Aguiló, doña Carmen de Zayas y don Pedro Tous Lilleras.

En el mismo buque ha llegado el Abogado y Consul de Perú, don Antonio Moncada Cánaves de Mossa.

Anoche salieron para Valencia en el vapor "Mallorca" don Nicolás Cotner, don Pedro Comas Serra, don Guillermo del Estarás y don Lorenzo Planas Arrón.

Publicaciones recibidas

Hemos recibido el segundo número de "Revista", publicación mensual del Círculo de Bellas Artes de esta ciudad. Aquí el sumario:

Hostales y Molinos, por Pedro Sintes Seguí; Mestre Juan (Novela corta), por Gabriel Cortés; La Caramba, por Francisco Oliver; Pretextos. La escuela pellensina, por Tito Cerdá; L'Adria, por Julio Seguí; Libros; La escuela clásica de un amigo de Costa y Llobera, por M. Batllori; S. Noticiario artístico; Ilustraciones de: B. Mas, Carlos Puntí, Simón Muñoz, Tito Cerdá; A. Truyol y Xam; Reproducciones fotográficas: Mallorca Mut.

El Rdo. don Rafael Vich

Es difícil, por no decir imposible, guiar la pluma por el camino de la serenidad — que es el único que conduce al reino de lo justo y verdadero — cuando la muerte acaba de dar en un corazón amigo uno de aquellos golpes, duros y profundos, que repercuten largamente en el corazón propio.

La voz del silencio es, más que otra alguna, la voz del dolor hondamente sentido, y en vano buscamos raras para desahogarnos piadosamente cuando sólo brotan espinas en el huerto interior del alma.

Rafael Vich ha muerto. Dios le ha llamado con la muerte de los elegidos que es la que corta la espiga de un golpe rápido y limpio, no la que hiere lentamente con inmovibles hachazos como si quisiera anticipar en el cuerpo vivo la misera disgregación del cuerpo muerto.

Pocas veces como en estos momentos podrá decirse que la música religiosa está de luto en la diócesis de Mallorca. Hace poco, en Barcelona, pasaba a mejor vida el ilustre maestro Mas y Serreant, que tantas páginas escribió expresamente para los cantos religiosos de nuestra isla.

Ahora acaba de dejarnos este músico nuestro cuya actividad artística se traducía casi exclusivamente en obras religiosas para las iglesias mallorquinas. No había Parróco ni Comunidad que no le encontraran siempre dispuesto a complacerles al acudir a él en demanda de un himno litúrgico o de una obra de circunstancias para alguna festividad o conmemoración diocesana. En estos casos, su bondad corría pareja con su desprendimiento, con su modestia y con la rapidez y facilidad extraordinaria que ponía en su trabajo. Muchos rectores de iglesias de Palma, de Felanitx y de otros pueblos, lo mismo que las Comunidades de Franciscanos, Sagrados Corazones y Santuario de San Salvador pueden atestiguarlo cumplidamente.

Yo creo que Rafael Vich se habrá presentado delante de Dios — que ante todo es caridad — con las manos limpias de odio. No podía tener enemigos a sabiendas porque su alma alegre, sincera e infantil, estaba abierta para todos, como un abrazo. No existían en la exuberante paleta expresiva de sus sentimientos las tintas sombrías. Era un optimista, tal vez más por convicción que por temperamento. Prefería gestionarse con la voluntad de ser feliz que quejarse por el hecho de no serlo. Su reír franco y sonoro era saludable y contagioso. En su frente ancha, noble, transparente, unas pocas arrugas formaban un pentagrama en el que Haydn, el músico bueno y optimista, habría podido escribir unas notas de su mensaje de paz, de corazón a corazón.

En una de las "Salves" que compuso para los "blavets", la deprecación final se esfuma dulcemente en la voz única de un "solo" contrariamente a la costumbre de cantarla todo el coro. Produce una impresión conmovedora escuchar la frágil voz de cristal, pequeña y húmeda como una lágrima suspendida en el aire. Oyéndola, yo me acordaba un día de aquellos versos de un poeta que vio llorar ojos de artista en la contemplación silenciosa del "Entierro del Conde de Orgaz":

Cançons de llum en ulls de metall...
 Del "Greco" us veig plorar dalt...
 tremola en cada llàgrima una estrella...
 i en vostre esguard s'ha obert el Paradís.

Yo espero que la Virgen mallorquina habrá acogido aquella lágrima pueril, y que los ojos de mi amigo se habrán abierto en tre "canciones de luz" bajo las estrellas temblorosas del Paraíso.

Organista por oposición en las catedrales de Córdoba y de Palma, profesor del Seminario en la primera de estas dos ciudades y del Conservatorio en la segunda, su espíritu activo e inquieto se manifestaba en múltiples actividades, ajenas a la música. Licencióse en Sagrada Teología en la Pontificia Uni-

versidad Hispalense; ejerció en Córdoba con gran celo el cargo de Capellán del Hospital de Agudos; intervino en Mallorca, por algún tiempo, en la vida floreciente del Asilo de Nazareth; trabajó activamente en la erección del Monumento a Cristo Rey en San Salvador, como también en la capellanía de las Oblatas y en las activas y para él agradables tareas de sustituir al Visitador de los Ermitaños. Y después de cumplir sus deberes residenciales en la catedral después de explicar con asituidad su clase en el Conservatorio y de compartir largamente trabajos de secretaria en el mismo centro, aun le quedaba tiempo para dedicarse con fruto y lucimiento a la predicación sagrada. La ociosidad era para él un vocablo sin sentido. La parábola de los viñadores habría podido tener singulares aplicaciones para su carácter trabajador y su desinterés: habría sido de los que desde la hora de prima soportaron el peso del día y del calor, pero no habría pedido nunca más salario que los que llegaron a la hora de nona.

La Catedral ha perdido un buen organista, celoso cumplidor de sus deberes, conocedor de su oficio. El Conservatorio se ve privado de uno de sus mejores elementos. Sus amigos perdemos algo que vale más aun que todo esto, con valer mucho: un hombre bueno de corazón dilatado y generoso, que no es decir poco en estos tiempos en que las almas están endurecidas y no parece sino que en muchos pechos la carne se hace piedra...

31-1-45
 J. M.ª Th.
 Lea Vd. todos los días
 CORREO DE MALLORCA

Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48

CITACION DEL PERSONAL QUE SE EXPRESA PERTENECIENTE A SITUACION DE 1.ª Y 2.ª RESERVA

Se cita por el presente al personal de la referida situación, que se relacionan a continuación para que se presente en la Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48 (Antiguo Cuartel de Caballería) los días laborables de 9 a 13'30 horas, hasta el día 3 del presente mes en plazo improrrogable, provistos de su documentación militar para recoger un documento que le interesa.

Caso de no poder comparecer por ausencia o enfermedad deberá hacerlo un familiar del mismo, para justificar la falta de presentación del interesado.

Relación que se cita

- 1936
 Francisco Cardell Nicolau; Miguel Cantallops Gelabert; Mateo Cerdá Fornés; Pablo Luis Coarasa Sans; Nicolás Cotoner Gual; Alberto Crespi Bauza; Sebastián Font Villalonga; Miguel Fullana Bibloni; Pedro Galmés Riera; Pedro Lliteras Sureda; Cristóbal Mora Gari; Andrés Pizá Gilet; Rafael Planas Crespi; Antonio Pou Roselló; José Ramírez Amengual; Miguel Roig Colom; Bartolomé Roiger Castañer; Pedro Salvá Salom; Simón Simó Bover.

- 1935
 Juan Antich Ginart; Mariano Cerdá Gelabert; Miguel Rocá Oliver; Bernardo Simonet Bestard.

- 1934
 Alfonso Alzamora Albeniz; Mateo Amengual Crespi; Juan Oliver Capellá; Juan Vaquer Pascual; Juan Vicens Pujol; Juan Pujol Alemany.

- 1933
 Bartolomé Arbona Castañer; Sebastián Calafat Contesti; Andrés Carrió Tomás; Juan Endero Bosch; Sebastián Espadas Campins; Antonio Frau Fullana; Luis Llabrés Ferragut; Pedro Marqués Allés; Juan Mayol Mayol; Pedro Oliver Vicens.

- Vicente Ribera Campaner; Jaime Timoner Bestard.

- 1932
 Juan Arbona Bauzá; Francisco Cano Cantallops; Bernardo Ferragut Oliver; Castro González Molina; Sebastián Jaume Coll; Gaspar Simó Pons; Vicente Tous Mari.

- 1931
 Manuel Arrojas Rodriguez; Juan Bisbal Vidal; Juan Cerdá Ferrá; Matias Pons Oliver; Vicente Torres Planells.

- 1930
 Bartolomé Arbona Bauzá; José Bonnin Bonnin; Jaime Llabrés Bernat; Gabriel Valent Alemany.

- 1929
 José Amengual Mairatá; José Cortés Segura; Juan Marcer Gamundi; Vicente Nicolau Riutort; Pedro Serra Pons.

- 1928
 Roberto Ballesta García; Gabriel Ferrer Rigo; Antonio Frau Juan; José Portillo Mondari; Andrés Torres Pastor; Juan Vives Solivellas.

- 1927
 Juan Barceló Tous; José Canet Gil; Domingo Fiol Oliver. Palma, 31 de Enero de 1945. El Coronel, Adolfo Gracia Ruiz de Alejos.

Escultura en madera de A. Font

Con destino a la Parroquia de San Sebastián el Escultor A. Font ha tallado una imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que puede ser admirada a partir de esta tarde, a las seis, en el "Círculo de Bellas Artes", hasta el sábado a las doce de la mañana.

El doctor Cunill dió su segunda conferencia a los jóvenes

"La grandeza del hombre comienza en su libertad" -- "Para llegar a un ideal de vida, precisa tener un carácter"

Las conferencias del Doctor Cunill van a marcar época en la historia religiosa de la juventud de Palma.

Anteayer dieron comienzo en la iglesia de San Antonio... y resultó insuficiente. Ayer prosiguieron en la iglesia de San Miguel y resultó insuficiente también. El presbiterio, las capillas, los pasillos, todo estaba atestado de una multitud que seguía enervorizada la palabra vibrante, el gesto regio, la frase cortante, el pensamiento hondo de esa oratoria joven, concisa y energética del Dr. Cunill.

Inició su segunda conferencia el Dr. Cunill en la tarde de ayer, afirmando que según la doctrina cristiana, la grandeza del hombre comienza en su libertad. El cielo no es una ganga sino el precio de un mérito personal que apoya la gracia de Dios.

Para llegar a un ideal de vida, precisa adquirir un carácter que, según definición de un filósofo germano es "un núcleo profundo y permanente de actos de voluntad marcado con un sello nuestras acciones libres. Las notas de un carácter son en el que lo posee:

Primero. La consecuencia entre el pensamiento y las obras.

Segundo. La estabilidad en la acción.

Tercero. La responsabilidad, pues como acredita la historia, de pésimos temperamentos han salido óptimos caracteres cuando se ha empleado a fondo la voluntad ayudada por la gracia.

Análiza luego el peso de la herencia biológica, de la sugestión imitativa en la infancia, del medio ambiente y de la educación en la formación de un carácter e indica a grandes líneas los varios temperamentos humanos y sus rasgos psicológicos.

Préstamos de Nupcialidad

En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto de 22 de Febrero de 1941 y en las Ordenes Ministeriales de 7 de Marzo y 11 de Octubre del mismo año, la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca concurso para la concesión de Préstamos de Nupcialidad entre trabajadores en la provincia de Baleares que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de Abril de 1945, con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Los préstamos que se entregaran a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán:

Once de 2.500 pesetas para solicitantes varones afiliados al Régimen de Subsidios Familiares.

Cinco de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto que el esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.ª Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

- a) Que ambos contrayentes sean solteros.
 - b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.
- Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.ª Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. locales y deberán presentarse en la Delegación provincial de la Caja Nacional, sita en la calle de Weyler, núm. 7, hasta el día 28 de Febrero corriente antes de las 13 horas.

4.ª En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

- a) Los que ostenten el carácter de excombatientes en nuestra guerra de Liberación.
- b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo pueda ser ocupado por varones.
- c) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios.
- d) Los que amparen en su hogar a hermanos menores de edad o familiares hasta segundo grado que se hallen incapacitados para el trabajo.
- e) Los que perciben menor salario.

5.ª Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 o 50 ptas., según la cuan-

Por fin invita ampliamente a la lucha, ya que la vida es milicia, según el Evangelio y cita profusamente al Apóstol San Pablo para el cual el cristiano es un soldado revestido de la armadura de Dios.

Hoy va a pronunciar la tercera de sus conferencias que va a constituir el núcleo y punto crítico de sus disertaciones.

tía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutaran de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.ª El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

Palma, 1.º Febrero de 1945.
 El Delegado Provincial.

En el sector Oder - Wartha los alemanes mantienen numerosos puntos de apoyo frente a fuertes ataques adversarios

La guarnición de Posen se defiende valerosamente.-Contraataques alemanes al sur de Pomerania.-Reconquista de Pridland por las tropas germanas

Cuartel del Führer. — Comunicado;

En Hungría entre el canal de Sarvis y el Danubio y al N.E. de Stuhlweissburg, se han contenido después de duros combates, los fuertes ataques soviéticos.

Frente al Oder han fracasado las tentativas del enemigo de ampliar sus cabezas de puente, y los soviets han perdido gran número de carros.

En el sector del Oder y Wartha nuestras tropas han mantenido numerosos puntos de apoyo frente a fuertes ataques adversarios al Oeste de Weillchau.

En Schwiebus y al Oeste de Schwerin se han lanzado las reservas operativas contra las vanguardias de carros, enemigos que habían logrado penetrar en el sector de Störberg-Zielentz.

A Norte del Wartha los enemigos han penetrado al N.E. de Kicestring hasta el Oder, donde han encontrado a las nuevas reservas que acabamos de enviar allí.

En la región meridional de Pomerania se han rechazado muchos ataques bolcheviques, y las fuerzas enemigas de desconocimiento que habían penetrado en dirección Norte se han replegado.

La guarnición de Posen se defiende valerosamente contra los soviets que atacan desde varios lados.

Al N.O. de Kulin y en la región de Elbing los combates continúan indecisos.

En Prusia oriental se han desarrollado duros combates en Wormbth, Heilsberg, Grönd y a ambos lados de Koenigsberg.

En el curso de estos combates se destruyeron 104 carros enemigos.

Las puntas avanzadas de las fuerzas blindadas soviéticas y abastecimientos enemigos fueron atacados por nuestros aviones de caza y bombardeo.

Se pusieron fuera de combate 24 carros, 21 cañones y más de un centenar de vehículos.

En el frente de Curlandia se rechazaron numerosos ataques bolcheviques.

CONTRAATAQUES DE LOS ALEMANES EN POMERANIA

Berlin. — Han comenzado los contraataques alemanes en la comarca meridional de Pomerania, donde las cuñas blindadas rusas tuvieron que replegarse ante el empuje alemán.

En el sector de Schneidemühl pasaron a la ofensiva las tropas alemanas. Considerables contingentes rusos han quedado cercados.

LOS ALEMANES SE MANTIENEN EN EL SECTOR DE BRESLAU

Berlin. — Los alemanes se mantienen en el sector de Breslau.

Todos los ataques al S. y E. de la ciudad se han rechazado.

SIGUE LA RESISTENCIA ALEMANA EN POSEN

Berlin. — La guarnición de Posen prosigue la resistencia.

Entre la ciudad y Francfort del Oder aumentó la dureza del ataque y se combate desde la mañana del jueves. Los puntos de apoyo alemanes resisten decididamente.

A marchas forzadas llegaron las reservas alemanas al sector situado al O. de la línea Schwerin-Schwiebus, donde aniquilaron a las fuerzas blindadas rusas que habían conseguido avanzar.

THORN OCUPADO POR LOS RUSOS

Londres. — Oficialmente se anuncia desde Moscú la ocupación por el ejército ruso de la ciudad de Thorn, en el Vístula.

Berlín no ha sido evacuado

La resistencia es organizada, ha dicho Sundermann

Berlin. — La capital alemana no ha sido evacuada.

Acercas de las informaciones aliadas, según las cuales Berlín había sido evacuado y las autoridades alemanas habían huido, el representante del Jefe de Prensa del Reich, Sundermann, ha declarado a los periodistas extranjeros que estas suposiciones estaban desprovistas de fundamento. Hace tiempo, agregó, sabemos que la ofensiva rusa persigue objetivos muy amplios. Ahora sabemos también que Berlín es su próximo objetivo. Pero en la capital del Reich nadie piensa huir, al contrario, la resistencia es organizada como todos pueden ver.

Hace tiempo que Berlín es la esperanza de nuestros enemigos y Berlín será para ellos la más sangrienta de las decepciones.

La capital del Reich conoce ya la guerra, con los bombardeos terroristas anglo norteamericanos que ha sabido resistir, dando pruebas de una actitud ejemplar. Ahora se dispone a responder con la lucha.

SE LUCHA EN EL INTERIOR DE KUSTIN

Berlin. — Los rusos están dentro de Kustin, al N. de Francfort del Oder.

Los alemanes contraatacaron y han logrado reconquistar la mayor parte de la ciudad.

FRIDLAND RECONQUISTADO POR LOS ALEMANES

Berlin. — La ciudad de Fridland, al N. de Schneidamühl, ha sido reconquistada por las tropas alemanas.

Varias columnas rusas han sido cercadas por los alemanes. Prosiguen los combates.

LISSA, OCUPADA POR LOS RUSOS

Berlin. — La ciudad de Lissa, entre Breslau y Posen, ha sido ocupada por los rusos, después de encarnizados combates en sus calles.

Parte de las fuerzas alemanas que estaban aisladas han alcanzado las líneas generales alemanas.



Regimiento de Infantería Mahón núm. 46

Obras de construcción de dos edificios para Residencia de Oficiales y Suboficiales solteros en Mahón

Por el presente se anuncia concurso para la adjudicación de los siguientes destajos parciales de la obra:

- a) — Adquisición y colocación de material sanitario y Fontanería, según las siguientes partidas del Proyecto: 93 — 94 — 95 — 96 — 97 — 98 — 99 y 102.
- b) — Abastecimiento de aguas según partidas: 70 — 71 — 72 — 73 — 100 — 101 — 103 — 104 — 105 — 106 — 107 — 109 y 110.
- c) — Calefacción y montacargas, según partidas: 74 y 86.
- d) — Pintura y decoración interior según partidas: núm. 113 al 124, ambas inclusive.
- e) — Electricidad según partidas: n.º 130 al 133 ambas inclusive.
- f) — Fumistería, según partidas: 67 — 68 — 69 — 108 y 111.

Los aspirantes a uno o varios de estos destajos podrán examinar los planos, Pliegos de Condiciones facultativas y legales y Estados de Dimensiones, en la Comandancia de Obras y Fortificaciones de Baleares en Palma, y en Mahón en la Plana Mayor de este Regimiento. (Cuartel de Santiago).

Las ofertas serán admitidas en este Regimiento con arreglo a lo dispuesto en el Pliego de Condiciones, y antes de las doce horas del día en que cumpla quince a contar de la fecha del presente anuncio.

Mahón, 29 de Enero de 1945. — El Coronel. Firmado: Gregorio Villa.

EFE

Tropas aliadas han cruzado la frontera belgo-germana

(Viene de la 1.ª página)

Mouschau y Saint Vith, fueron contenidos después de duros combates en la profundidad de nuestra línea principal de resistencia.

En la Alta Alsacia el enemigo ha ampliado algo su penetración al Este y N.E. de Colmar.

Los vikingos de la marina de guerra, durante la noche del 30, atacaron el tráfico de abastecimiento aliados en la desembocadura de Escalda, y anuncian haber hundido un buque-cisterna.

Además nuestras baterías observaron desde la isla de Schouwen 5 grandes explosiones, de modo que puede contarse que el enemigo perdió otros barcos durante esa operación.

En Herzegovina un ataque realizado al Sur de Mostar por nuestras tropas, ha ocasionado sangrientas purdidas al adversario. Se capturaron o destruyeron muchos carros y cañones de campaña.

En estos combates se ha efectuado la limpieza de una región extensa ocupada por bandas de rebeldes y se han distinguido notablemente las unidades croatas que luchan al lado de las fuerzas alemanas.

Durante ayer, aviadores terroristas norteamericanos bombardearon la región de Viena.

Continúa el fuego a distancia sobre la región de Londres.

LOS ALIADOS SE HAN LANZADO EN LA LINEA SIGFRIDO

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado. — El primer y tercer ejércitos norteamericanos están cruzando la frontera alemana al sureste de Saint Vith, llegando en un amplio frente a la Línea Sigfrido, luchando ya algunas avanzadas en la misma zona de Colmar.

Han sido exhumadas 1.218 víctimas del "ELAS"

La mitad de los cuerpos muestran señales de tortura

Atenas. — La sección médico-legal del Ministerio de Justicia publica una declaración oficial en que dice que el número de asesinados por el "Eam" y el "Elas" cuyos cuerpos han sido exhumados en los distritos de Atenas se eleva a 1.218, entre los cuales figuran 168 mujeres.

La quinta parte de los asesinados eran miembros de la gendarmería y de la policía, y el resto, casi en su totalidad, obreros y personas de la clase media.

Han sido identificados 5 sacerdotes.

La mitad de los cuerpos muestran señales de tortura que les fueron infligidas en vida.

En 17 casos les fueron arrancados a las víctimas antes de morir uno o ambos ojos.

Los cuerpos estaban descalzos casi sin excepción y medio desnudos. Muchos tenían atadas las manos a la espalda dos a dos.

EFE

El avance franco norteamericano progresa y amenaza la bolsa alemana en la Silesia.

LOS ALEMANES DERAN LA LINEA FRIDO

Londres. — Los alemanes muestran de disponerse a defender firmemente la línea Sigfrido y no hay ninguna que permita suponer que se retirará de ella, ha dicho un alto oficial del cuartel general de Montgomery.

Añadió subrayando sus palabras: "Creo que eso es el último que hiciesen".

PENETRACIONES EN ALEMANIA

París. — Los norteamericanos han penetrado en el sector de la línea Sigfrido por otros cuatro puntos.

Las tropas de Patton han penetrado por dos puntos al lado del Our, que separa la mancha de Luxemburgo, en que las divisiones del general Hodges pasaron la frontera N.O. de Saint Vith.

Patton alcanzó un punto vital del centro de las comunicaciones de Prum.

SE LUCHA AL SUR DE AQUISGRAN

Berlin. — El centro neurálgico de los combates se ha trasladado nuevamente al Sur de Aquisgrán.

Se lucha duramente en los alrededores de Rollenboich, Simmerath y Kalburg, situadas en las comarcas orientales de Autes y Fagnas, en las proximidades del saliente de la frontera alemana, hacia el Oeste.

Prisioneros rescatados de los nipones

Cuartel de Mac Arthur Luzon. — Más de 500 prisioneros aliados se han rescatado de los nipones por patrullas americanas y filipinas que adelantaron 32 km. en terreno enemigo, al norte Luzon, y se oficializó.

El estado de los prisioneros es satisfactorio.

El hecho ocurrió en la provincia de Nueva Ecija y se lo efectuaron tropas de infantería y guerrillas que mataron 523 nipones y destruyeron tanques. Las pérdidas japonesas fueron 27 muertos y 3 heridos.

Actividad de patrullas en Italia

Cuartel aliado del Mando. Comunicado: "Las patrullas desplegaron actividad en el frente italiano."

El comunicado da cuenta de operaciones aéreas contra objetivos enemigos de Austria y Yugoslavia, la ruta del Danubio y Norte de Italia.

No han regresado 13 prisioneros. Se efectuaron 2 mil disparos. —Efe.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

El Movimiento de FRANCO contó con poderosas razones filosóficas y morales

(Viene de la 1.ª página)

la masa de la población. Y decir que las masas populares están hoy embebidas de ese espíritu revolucionario y de realidad destructor que hemos visto en práctica durante la guerra civil en una parte de España sería inexacto.

Al hablar de la política de neutralidad de España, Forté dice que Lord Templewood fue demasiado severo cuando dijo que España fue un país semi-ocupado por Alemania. Los desdenes a las naciones unidas fueron muy numerosas, pero podrían citarse también numerosos casos de resistencia de las autoridades españolas a las exigencias alemanas.

Basta decir que en los dos años primeros que siguieron a la ocupación de la frontera de los Pirineos por Alemania, el Eje no consiguió abastecerse de víveres en España e Italia vió negado el permiso para instalación de industrias, que en aquellos años de penosa reconstrucción hubieran sido muy útiles para el aprovisionamiento de

España; se hicieron a los EE. UU. y no a nuestra industria muchos e importantes pedidos de automóviles y maquinaria y el celo nacionalismo económico informó también la política con respecto al Eje.

A continuación se refiere el periodista a las reacciones hispano-italianas y termina diciendo: yo quisiera suplicar a los diplomáticos y hombres de gobierno italianos y españoles, que no vivan al día y no oviden, rindiendo homenaje a los mundiales criterios políticos, el encuentro de dos estirpes que puede ser fecundo y de gran bien para todo el Occidente y por tanto, para Europa entera.

El heroísmo y la santidad de Antonio Rivera

En la conjunción maravillosa de su vida y de su muerte cada una de estas facetas tiene en la otra su explicación

por ANTONIO TORRES

Hay una frase célebre de Paul Claudel que no todos los jóvenes de hoy parecen haber comprendido bien todavía; es aquella que dice: "La juventud no ha sido hecha para el placer sino para el heroísmo".

Y digo que no parecen haber comprendido bien, porque aunque tal vez no existe época en la historia como la nuestra que pueda contar con tantos testimonios de heroicidad juvenil, tampoco creo que haya existido otra en que el joven se sintiera tan cerca del placer como ahora, sin duda porque el heroísmo fecundo en nuestro tiempo no es precisamente aquel a que el pensador francés se refiere.

Sin embargo, hay en este sobresaliente rasgo humano de la heroicidad, algo que acusa preno son sólo temperamentos sino caracteres y los caracteres sólo los puede forjar un ideal...

¿Será por tanto la mistificación de un ideal la causa del heroísmo malgastado de gran parte de nuestra juventud del mundo?

He aquí la meditación que sugiere el sacrificio de tantos millones de jóvenes de hoy en los campos de guerra, frente al holocausto de un héroe juvenil de nuestra Cruzada que supo ganar junto al laurel, la palma del martirio.

El Angel del Alcázar fue también un héroe; el héroe que se acusa en un golpe de audacia frente al enemigo; el héroe que al realizar esta acción valerosa siente como una granada le arranca el brazo izquierdo; el héroe que va después andando a la enfermería sin musitar una palabra de queja, y se deja amputar la extremidad perdida sin anestesia, para merecer finalmente, por todos sus actos, la calificación de "muy distinguido" en el orden del día y aquella otra de valiente que el general Moscardó le quiso conceder emocionado a la sombra de las ruinas de la inmortal fortaleza. Nadie puede negar el heroísmo de Antonio Rivera.

Sin embargo, a los ojos del alma ese heroísmo es sólo un pasaje o mejor efecto de una causa. Rivera tiene un ideal,

tiene una fe y por eso tiene un carácter. Su desprecio a la muerte no es suicida. El ha aprendido que vivir es morir viviendo y que morir viviendo es ir matando el "yo" para dejar paso al ideal, en él, es Cristo. Por eso sabe del heroísmo en la vida cotidiana, en el caminar interior, en el negarse a sí mismo en golpes de audacia contra sus propias pasiones. Y ese es el secreto también de lo demás: de su martirio con la Herida sangrante en ese lecho de larga agonía; de su muerte ejemplar, victoriosa, triunfante, con un grito apasionado de fe en los labios.

Sólo por eso Rivera pudo pronunciar aquella frase simbólica de lo que sentía y por lo que él luchaba como testimonio del espíritu de nuestra guerra liberadora: "Tirad, pero tirad sin odio". Sin odio, sí; hasta con amor, porque la baja no va dirigida al hombre, sino a la idea, y en esa lucha de ideas nuestra bandera es la caridad.

El Angel del Alcázar fue un héroe, un valiente en frase del general Moscardó. Muchos creen que fué también un mártir. Algunos creemos que fué además un santo. Y en esa conjunción maravillosa de su vida y de su muerte cada una de estas facetas tiene en la otra su explicación. En el pensamiento de Paul Claudel, Antonio Rivera resulta el modelo juvenil por excelencia porque aprendió y supo interpretar que la juventud no ha sido hecha para el placer sino para el heroísmo. En nuestro pensamiento, el Angel del Alcázar no sólo "fué" sino que "sigue siendo", al tiempo que nos atrae; nos arrastra irresistiblemente a serlo y nos llama a participar en su empresa; su propia glorificación, sus milagros, la apoteosis de su vida elevada a los altares para toda la eternidad. Para que nosotros le pidamos y merezcamos de él para que él se aplade de esa juventud que malogra sus heroísmos en la antítesis de la caridad cristiana y de la valentía interior.

(Prohibida la reproducción).

La situación en Grecia

Comparecerán ante el Tribunal militar 16 acusados

Atenas. — 16 acusados de participación criminal en la rebelión griega, comparecerán mañana ante el tribunal militar de esta capital.

LOS DELEGADOS DEL "EAM" LLEGAN A ATENAS
Atenas. — Han llegado a esta capital los delegados del "Eam".
EFE

Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

EL SENTIDO CATOLICO DE LA ENSEÑANZA

La catolización de la enseñanza había de ser total, integral, en todos los sectores de la docencia

por ANTONIO ORTIZ MUÑOZ

El Boletín Eclesiástico del Arzobispo de Toledo publica en uno de sus últimos números una carta circular del Primado de España, Doctor Fla y Deniel, sobre la enseñanza de la religión en los colegios de segunda enseñanza privada. "El nuevo Estado, surgido de la Cruzada de Liberación — afirma el Primado — ha devuelto el sentido católico a la enseñanza en todos sus grados, decretando obligatoria la enseñanza religiosa en las escuelas primarias, medias y profesionales y en las Universidades del Estado, reconociendo además a las jerarquías eclesiásticas sus derechos respecto a la provisión de profesores, cuestionarios y textos de enseñanza religiosa".

Es altamente confortador que la Iglesia española reconozca por boca de su ilustre representante esta gran verdad; verdad que constituyó un firme propósito del Ministerio de Educación, apenas constituido en una provincia española, cuando aun no estaba liberado todo el territorio patrio. Por que nuestro Estado se ufana de ser y de llamarse católico afirmó en más de una ocasión el Ministro de Educación Nacional señor Ibañez Martín, para dar a entender la razón de su política de materia religiosa. Y en verdad que el nuevo Estado, a través del departamento de Educación ha devuelto el sentido católico a la enseñanza en todos sus grados. Fué primero en el sector primario, donde más hicieron hincapié los enemigos de la Iglesia, porque la conciencia débil de los niños es fácilmente maleable a todas las innovaciones. Desde entonces surgió en los testeros de nuestras escuelas el bendito crucifijo, se escucharon en las aulas plegarias y rezos, levantaron nuestros pequeñuelos sus almas al cielo con la oración del Angelus y entraron en las clases, no con el puñito en alto ni clamando "salud" sino el españolísimo "Ave María Purísima" para recibir instrucción

del Catecismo y de Historia Sagrada.

El afán de catolicidad entró asimismo en los centros oficiales de Enseñanza Media. En los Institutos abriéronse capillas, celebráronse solemnes funciones religiosas, designáronse directores espirituales de los educandos y establecióse obligatoria la asignatura de religión, que antaño tenía el carácter de voluntaria.

Pero el Ministerio quería aun más. La catolización de la enseñanza había de ser total, integral en todos los sectores de la docencia. Había que entrar en la Universidad y entró. Tal innovación no fué registrada hasta ahora por la legislación docente. Pero la innovación no se limitó sólo a introducir la enseñanza de la religión en las Universidades; no sólo se preceptuó la instrucción religiosa del universitario, sino que se estableció su formación religiosa, "llegando — dice un profesor — de esta suerte hasta la entraña del problema de educación de la juventud estudiosa, cuya solución ha procurado con alto y noble criterio el legislador".

Y son tres — sigue diciendo este profesor — las ideas fundamentales que han dado la tónica del decreto sobre la enseñanza religiosa en las Universidades españolas: "Espíritu cristiano universitario hasta la reintegración de las ciencias sagradas a su puesto de honor en la historia de la cultura española; necesidad de esta restauración, contrastada por las consecuencias de la deficiente cultura religiosa de nuestra Universidad en la centuria XIX y primer tercio de nuestro siglo, a fin de que el hombre de ciencia pueda lograr el sentido moral y metafísico de la vida con plena conciencia de sus deberes y destino; piedad cristiana, que con suave aliento de la gracia divina asimile a la vida del espíritu las verdades religiosas así estudiadas, en su doble función de luz para la inteligencia y norma de rectitud para la voluntad".

El Ministerio de Educación, siguiendo las consignas del Caudillo, ha devuelto el sentido católico a la enseñanza en todos sus grados. Porque fué nuestro Caudillo, quien afirmó en una de sus declaraciones: "En los países principales se estudian en las Universidades Teología, Religión e Historia religiosa. Nosotros faremos lo mismo. Nosotros los españoles de las clases profesionales no tenemos suficiente cultura religiosa. El punto de vista moral y metafísico de la vida se adquiere en los años que uno pasa en las Universidades. Entonces es cuando el hombre forma su idea sobre el mundo y lo humano y adquiere la conciencia de su destino y de sus deberes. Todo esto, en unión de la Historia del catolicismo español, es cultura superior religiosa, que no faltará en España a las generaciones del futuro".

Esto afirmó hace años el Caudillo y esto ha cumplido. Las generaciones actuales se educan hoy en nuestra Patria con el valor formativo de los estudios religiosos. Porque el dogma no es ni puede ser, enemigo de la ciencia, y el Concilio Vaticano nos enseñó que la fe ilumina la senda de la razón y la preserva de caer en el abismo del error.

(Prohibida la reproducción).

Artesanía

CALZADO SELECTO

A raíz de las peticiones formuladas por diferentes fabricantes de esta Provincia, por conducto de esta Obra Sindical, para confeccionar Calzado Selecto de Artesanía, la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha tenido a bien conceder la autorización a los fabricantes que a continuación se relacionan:

- Bartolomé Jaime Gali, de Palma;
- Jaime Masip Llompard, de Inca;
- Bartolomé Bibiloni Moyá, de Binisajem;
- Guillermo Cortés Alba, de Ciudadela;
- José Morro Ripoll, de Inca;
- Guillermo Cortés Alba, de Ciudadela;
- José Morro Ripoll, de Inca;
- Juan Bonafé Borrás, de Inca;
- Onofre Alba Moranta, de Palma;
- Magín Prats Seguí, de Inca;
- Miguel Truyols Seguí, de Inca;
- Pedro Rosselló Muntaner, de Palma;
- Pedro Noguera Estrany, de Inca;
- Juan Bernat Coll, de Palma.

El Jefe Provincial

Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

El nuevo Gobierno checo reconoce al Gobierno polaco de Varsovia

Londres. — Oficialmente se declara que el Gobierno checoslovaco reconocerá al Gobierno provisional polaco de Varsovia y entablará relaciones diplomáticas con el mismo.
EFE

Minador canadiense hundido

Washington. — Se anuncia que el minador canadiense "Diayquot" fué torpedeado y hundido por un submarino enemigo en el Atlántico.
EFE

Las mujeres italianas tendrán voto

Roma. — Todas las mujeres mayores de 21 años tendrán derecho a votar, de acuerdo con el decreto promulgado por el Jefe del Gobierno.

Se han dado órdenes para que se proceda inmediatamente a la confección del censo electoral.

En Italia las elecciones se celebrarán cuando todo el territorio nacional esté liberado.
EFE

El partido socialista belga pide a sus ministros que dimitan el cargo

Bruselas. — El comité central del partido socialista, en una reunión celebrada anoche, votó a favor de la dimisión del gobierno.

El Comité ha pedido a los ministros socialistas que dimitan sus cargos.
EFE

Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

LA AVIACION EN LA GUERRA

El proyectil cohete

Hoy las R. A. F. lo emplean con verdadera intensidad

Los tipos que actualmente emplea la aviación germana por JULIO TRENAS

Pulsa la atención actual el repliegue de las tropas alemanas en Polonia. En el Pacífico también la guerra se mueve. Registremos ese bombardeo de Singapur, emitido desde bases aéreas norteamericanas situadas en la India. Poco interés para el comentario próximo, en lo que hace a la aviación, presta todo ello. En realidad, nos encontramos ante una fase de monotonía técnico-bélica.

Novedades técnicas, por lo que hace a la aviación, no se dan. Ya dijimos que incluso las bombas volantes, hasta ahora lo más novedoso en instrumentos de combate, no eran consideradas por nosotros como personalidad arma aérea, sino en algún caso, mero auxiliar o sustituidor de ésta.

Los portacohetes

El progreso técnico aéreo se nos ha dado hasta ahora de modos totales. Esto es, para cada necesidad nueva de la guerra se proyectaba un tipo distinto de aparatos. La técnica, celosa de perfección, huía incluso de adaptaciones de elementos de unos tipos en otros y prefería crearlos, de primera intención, para definidas misiones. Esto ha originado que el arma aérea sea quizá la que posea más extenso catálogo de tipos y posibilidades.

A pesar de ello se han dado circunstancias de adaptación que los técnicos no han desaprovechado. Tal acontece con el proyectil cohete. Hasta hace muy poco se le empleó, con cierto éxito, hasta en las operaciones marítimas y de tierra, pensando en que su eficacia aumentaría al ser manejado desde el aire; se estudió su adaptación a la aviación.

Hoy las R.A.F. emplean con verdadera intensidad el proyectil cohete adaptado bajo los planos de sus aviones y colocados sobre guías de lanzamiento. Generalmente la carga de cada avión suele ser de cuatro proyectiles a cada lado del plano los que pueden ser disparados de dos en dos (uno de cada plano) para equilibrar la pérdida de peso y la sacudida de explosión, o bien todos de una sola vez. El sistema de disparo es eléctrico y en cada uno de los proyectiles van los adecuados dispositivos estabilizadores.

Los aparatos británicos más corrientemente equipados con proyectiles cohetes son: el "Hawker Hurricane", el "Bristol Baufighter" y el "Fairley Svo fish" perteneciente este último a la aviación embarcada.

Tipos de aviación germana

El transcurso de las ofensivas de Von Rundsted ha demostrado que en éstas no se prescindió

de Von Rundsted ha demostrado elemento de combate. Las actuales operaciones de Bélgica, y ese repliegue registrado en los últimos partes, han sabido también del apoyo aéreo.

Creemos interesante anotar varios de los tipos de aviación que la Luftwaffe emplea ahora más asiduamente y que fueron puestos en juego durante el pasado verano. Entre ellos están: el bimotor de caza "Heinkel He 219" para operaciones diurnas y nocturnas equipado con dos motores "DB-603" de 1.200 cv. Aun que se proyectó primeramente para bombardeos en picado se emplea asiduamente como caza de largo radio, caza bombardeador y caza nocturna. Se le asigna un armamento de seis cañones de 20 mm. en acción ofensiva. Su velocidad máxima es de 560 kgs. ahora a 7.000 m. con un techo de 9.000 a 10.000 m.

También muy utilizado es el caza bimotor, de ala baja, "Arado 240". Se le utiliza como reconocimiento a largas distancias y caza nocturna y diurna. Se personaliza por la prolongación del fuselaje en forma de tercer timón directivo.

Como avión moderno de combate citemos al "Ju-188 E" variación del "Ju-88", con la sola diferencia de los planes puntagudos y la cabina de tipo moderno. Se le asigna una envergadura de 25 m., longitud de 16,5 m. y está equipado con motores "B.M.V. SOL" de 1.600 cv. de 14 cilindros, con refrigeración por aire.

(Prohibida la reproducción)

¡¡¡OVENES!!

ESCUCHAD esta noche, a las nueve, la emisión que, a través de Radio Mallorca, os ofrecen los Jóvenes de Acción Católica.

Telegramas detenidos

Relación de Telegramas detenidos en esta Estación de Telégrafos:

De Camposancos, para Segundo Comandante Minador "Júpiter".

De Madrid, para Mercadal, Arabia, 12.

De Ibiza, para Alfonso Blanco, Protectora, 121.

De Laraché, para Juan Pape lló Cañellas, Ramón Llull, 33.

De Aranjuez, para Juan Carrizo Martínez, Polvorín, 6.

De Málaga, para Catalina Arrom Sastré, Bosch, 3.

De Madrid, para Urgente Salvador Pau, Hotel Alhambra.

De Ruté, para Frau Cladera.

De Tánger, para Comandante Intendencia Angéll Vidal, Transportes Militares.

De Tánger, para Rafael Ferrer, calle Rosas, 4.

Palma de Mallorca, 28 Finé 15.—El encargado cierre, Andrés Hernández.

Domingo 4 A las 3'45

LEONESA = MALLORCA

Campo Buenos Aires

DEPORTIVAS

Frente al Mallorca, el Leonesa se presentará al público palmesano

Parece que los decanos formarán con el mismo equipo que tenía que actuar en Balaidos

Una nueva alineación del Constancia en Jerez

La jornada de fútbol oficial de pasadomañana es harto interesante para nuestros equipos. El Mallorca recibe la visita del Cultural Leonesa; el Constancia visita al Xerez.

No es fácil, ni mucho menos.

"SAN HILARIO": Un buen vino oloroso "MERITO"

el que va a ser enemigo de los decanos. Los de León tienen en la actualidad 16 puntos. Los que perdieron el pasado domingo frente al Hércules son de demasiada importancia para que no pretendan recuperarlos en campo ajeno. El Mallorca, tras dos semanas de inactividad habrá de darles batalla plena y, a fin de cuentas, vencerles. Será ésta la primera vez que el Cultural Leonesa actúe ante el público palmesano. Los forasteros son esperados mañana, vía Valencia. La alineación del Mallorca será la misma que estaba decidida para actuar en Balaidos... si antes del domingo no llega algún nuevo elemento esperado.

Anoche, vía Valencia, partió el Constancia para Jerez. Allí formará el siguiente equipo:

Company; Germán, Zabala; Navarro, Espada, Paris; García, Vergara, Ostolaza, Mendoza y Kike.

Con ellos marcharon el entrenador Esteban Platko y el jugador —también delegado del club— José Hernández, así como Rey.

También las competiciones regionales ofrecen un nutrido programa:

El sábado, en "Buenos Aires", veremos un muy interesante Mallorca-Sóller.

Para el domingo, se anuncian:

Alcázar — Soledad Poblense — Antoniana Nacional — At.Baleares Constancia — Porreras Manacor — España

S. E. U.

Habiéndose recibido en este Sindicato, las normas para la concesión de carnet de fundador, a los camaradas que antes del 16 de Febrero de 1936, pertenecían a F.E.C., A.E.T. y S.E.U., todos los que se hallen en estas condiciones pueden pasar por este local (San Jaime 33) de 4 a 7 de la tarde, para que se les tramite el correspondiente expediente de concesión.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

EXAMENES EXTRAORDINARIOS

De la Jefatura Nacional del S. E. U., se ha recibido el siguiente telegrama:

"El Director General de Enseñanza Profesional y Técnica, ha autorizado exámenes extraordinarios de enero para los alumnos de Centros docentes dependientes de dicho Departamento Ministerial a quienes falten una o dos asignaturas para finalizar la carrera, así como para los

Sobre el Campeonato Intercanódromos

Un acto sencillamente de interés ha sido el celebrado la Federación Galguera Balear para realizar el sorteo de los magníficos ejemplares que han de disputarse pasado mañana domingo el Campeonato Intercanódromos en el de Palma.

Son seis galgos de los que puede esperarse algo grande, bre todo teniendo en cuenta brillantísimo historial que ostentan.

Tres de ellos correrán en presentación del Camódromo Metropolitano de Madrid y tentan las más altas distinciones.

Entre ellos figura "Narizola" propiedad de D. Juan Cañanero, poseedor de tres copas.

RADIO BOEN

entre ellas la ofrecida por Prensa madrileña y que detenta el record de los 450 y 475 metros, que corrió con un tiempo respectivamente de 29 segundos y de 30'50 segundos.

"Yoni" es otro, cuyo propietario es D. Doroteo Ojeda. Se trata de un animal de gran calidad tan elevada que, después de más de cuatro meses de pisar la pista se presentó a disputar el Gran Premio de invierno, consiguiendo una rotunda victoria.

Y el tercero, propiedad de Pascual Gallego, se llama "Gato Tropical" y tiene la verdadera marca de haber sido ganador nueve veces en once carreras consecutivas.

Frente a ellos se presentarán los tres ejemplares mallorquines "Bertuta", propiedad de D. Miquel.

¡¡NO TIENEN RIVAL!! los vinos y licores de la Bodega MALLORCA: Pl. Quadrado

guel Escanellas; "Rubia Cautiva", que lo es de D. Miquel Batle, y "Lago Azul", de D. Jose Mas. La historia de esta es sobrada conocida de los aficionados mallorquines para que sea preciso resumirla. Digamos solamente que se trata de ejemplares jóvenes de los que hay que esperar una actuación formidable.

De la Alcaldía

PRESENTACIONES

Se ruega a los individuos que a continuación se relacionan se personen al Negociado de Reemplazos para un asunto que les interesa.

D. Juan Sancho, Vidal, dre del Sargento don Juan Sancho Mulet.

D. Vicente Tur Marí, reemplazo de 1944.

D. Guillermo Gual Riera de la Zona Aérea de Baleares

alumnos de la Escuela de Arquitectura a quienes faltan también una o dos asignaturas para el ingreso en las mismas. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Palma, 30 enero 1945.

CANODROMO BALEAR

El domingo por la noche, Sensacional Acontecimiento.

CAMPEONATO INTERCANODROMOS

Organizado por la Federación Galguera Regional

Casa de Cultura y Biblioteca Pública

DE LA CAJA DE PENSIONES PARA LA VEJEZ Y DE AHORROS

En el Salón de Actos de la entidad, el próximo martes, día 6, a las 7'30, el Magistrado D. Fernando Conde Hidaigo, dará a conocer en primera lectura, un trabajo literario que ha titulado "El ejemplo de un pastor".

Cines

TEATROS

SALA BORN "Cachito de cielo"

A una familia feliz, que goza de un cachito de cielo porque se conforma en su modesta y considera un grato deber el trabajo, llega un día la fortuna y la abundancia al descubrir a unos locutores ambulantes la maravillosa voz de la pequeña Midge.

El éxito de la joven cantante en la radio repercute en la vida sencilla de aquella familia, en la que sólo la nieta y el abuelo continúan fieles a su parentela a sus antiguas amistades.

La nueva cinta, que ha sido dirigida por Andrew Marton, en su amable trascendencia constituye un espectáculo agradable e interesante, en el que no faltan notas de fina comedia y destellos de sana emoción. Con sabriedad de medios, pero con verdadero sentido artístico y cinematográfico, Marton ha logrado que "Cachito de cielo" sea un delicioso espectáculo que anima la figura y la voz de la pequeña Gloria Jean, a la que acompañan intérpretes tan expresivos y que tantos éxitos han alcanzado como C. Aubrey, Eugene Palette, Buny Albert y otros excelentes actores.

El estreno de la nueva y única película, grata para todos los públicos, en la Sala Born, constituyó un éxito.

AVENIDA PROTECTORA

"Motín en el Artico"

Bellas fotografías esmaltan y adornan la nueva cinta estrenada ayer en el Palacio Avenida.

El choque de un mercante con un graniboso iceberg, la vida de parte de la tripulación entre los esquimales y las peripecias de cuatro de los tripulantes sobre el iceberg en que acamparon están espléndidamente conseguidas. La leve trama argumental de la nueva cinta — unos hombres que en su afán de encontrar radium en el Artico, llegan a rebelarse contra el capitán del mercante que les conduca al Polo — no llega a ser obstáculo, pese a los crímenes, que se apuntan, para que pueda ser vista por toda clase de personas.

Metropol

Hoy el cine Metropol presenta un nuevo interesante programa. Se proyectará la divertida película norteamericana "Ha vuelto aquella mujer" en que Virginia Bruce y Melvyn Douglas lucen sus grandes dotes interpretativas.

De complemento se proyectará la emocionante película "Ojos misteriosos de Londres".

"El destino se disculpa" se estrenó con gran éxito en Madrid

Ha sido estrenada en Madrid la cinta basada en un guión de Wenceslao Fernández Flórez titulada "El destino se disculpa".

El estreno de la nueva cinta ha constituido un gran éxito, en especial para el director de la misma, Sáez de Heredia, que como es sabido tan merecido prestigio alcanzó en la dirección de "Raza" y "El escándalo".

Noticiero "NO-DO" número 109 A.

El sumario del "No-Do" 109 A, es el siguiente:

Barcelona. La típica fiesta de San Antón.

Industria. Fabricación española de lámparas eléctricas de independencia.

Reportajes de Guerra. Gigantescos oleoductos para abastecer de petróleo a las tropas aliadas. — Los aliados combaten en las zonas inundadas de Holanda. — La lucha de las tropas alemanas contra los guerrilleros italianos. — Las tropas norteamericanas ocupan Metz y Belfort.

Actualidad mundial. Los soldados artistas celebran una exposición de pintura en Nueva York. — El Mariscal alemán von Mackensen cumple 95 años. — La 51 División escocesa en St. Valery. — El Representante húngaro Ssatasey se avista con Hitler. — El General Eisenhower es recibido por el Gobierno belga en Bruselas.

El Caudillo y el Frente de Juventudes. S. E. el Jefe del Estado clausura el IV Consejo de la Organización.

Noticiero "NO-DO" número 109 B.

Los interesantes fotogramas que recoge el "No-Do" 109 B que se proyecta estos días son los siguientes:

Nieve y frío. Se ha helado el río Duero. Aspecto del nevado paisaje en la Sierra de Guadarrama.

Navidad. Celebración de las tradicionales festividades en Suecia. — Fabricación de regalos para los niños en el Protectorado de Bohemia y Moravia.

Prensa del Movimiento. Un reportaje en el semanario cinematográfico "Primer Plano".

Reportajes de guerra. Los aviones "Mosquitos" ingleses realizan una incursión sobre la costa noruega. — La lucha en el Oeste desde las líneas alemanas. — Aviones norteamericanos B-29 bombardean Tokio.

Películas británicas en España

Como consecuencia de la visita a Madrid del señor Edward T. Carr, director gerente de la "Eagle Lion Distributors Ltd.", y de Mr. Arthur Rauj, conocido magnate de la industria británica, aumentará considerablemente el envío a España de películas británicas.

Mr. Carr anunció que cinco películas de su compañía habían sido vendidas para su próxima presentación en los cines españoles.



HOY Y TODOS LOS DIAS

Estreno en España

Ha vuelto AQUELLA MUJER

complemento
OJOS MISTERIOSOS DE LONDRES



HOY, DESDE 3'15

PROGRAMA GRANDIOSO A BASE DE DOS GRANDES SUPERPRODUCCIONES

TOLERADAS PARA MENORES



EN LA SELVA DEL TERROR



1.ª JORNADA
El Amuleto del León
FRANCIS GIFFORD
TOM NEAL
DISTRIBUCION CHAMARTIN

De complemento, primer reestreno del grandioso éxito de



Mickey ROONEY en El Zorro EDISON
FAY BAINTER • GEORGE BANCROFT
VIRGINIA WEIDLER
EUGENE PALLETTE

PROXIMO MIERCOLES EN LA SELVA DEL TERROR

segunda jornada
LA GICATRIZ DELATORA
de complemento

Andrés Harwey Tenorio

SIEMPRE PROGRAMAS DOBLES!

Se constituirá en España una compañía de teatro católico

Comenzará a actuar en Sevilla en el próximo marzo

Barcelona. — El conocido actor y empresario Enrique Rainal ha hecho pública la noticia de que en España va a constituirse una Compañía de Teatro Católico.

La idea es de don Manuel Herrera y la experiencia, suya.

Agrega que él ha representado teatro católico en muchos coliseos de América, con asombroso éxito. En Caracas, por ejemplo, la representación de "El mártir del Calvario", dió tres millones de pesetas.

Los autores españoles han respondido a su llamamiento. José M. Pemán está escribiendo "San Francisco de Asís"; Marquina trabaja en dar corporeidad escénica a "S. Francisco de Borja"; Mariano Thomas escribe "La esclava del Sacramento"; el P. Portolés, escultor, le ha entregado una obra titulada "Calasanz".

No es necesario que las obras guarden relación directa con el orden estrictamente sobrenatural, pero es imprescindible que toda producción destinada a la citada compañía constituya una defensa de la verdad cristiana.

La nueva compañía comenzará su actuación en el próximo mes de marzo, en Sevilla, existiendo otros muchos contratos establecidos.

El eminente actor Enrique Borrás aprata su esfuerzo y colaboración a esta empresa, que constituye una renovación del teatro español. CIFRA

CARTELETA

Actualidades. — Desde las 3'30: "Ella y su secretario" y complementos.

Astoria. — Desde las 4: "Ha vuelto aquella mujer" y "Ojos misteriosos de Londres".

Avenida. — Desde las 3'15: "Motín en el Artico" y "Eloísa está debajo de un almendro".

Balcón. — Desde las 3'30: "Te quiero otra vez" y complementos.

Born. — Desde las 3'45: "Cachito de cielo" y complementos.

Hispania. — Desde las 6: "Extraño silencio" y "El Abandorado".

Lirico. — Desde las 3'30: "Te quiero otra vez" y complementos.

Metropol. — Desde las 3'30: "Ha vuelto aquella mujer" y "Ojos misteriosos de Londres".

Moderno. — Desde las 3'30: "La sombra de una duda" y complementos.

Principal. — Desde las 3'30: "El amuleto del león", primera jornada de "En la selva del terror".

Protectora. — Desde las 3'15: "Motín en el Artico" y "Eloísa está debajo de un almendro".

Rialto. — Desde las 3'30: "La sombra de una duda" y complementos.

MUJER:

Sobre tus rodillas se educarán las generaciones futuras. Que de tus labios aprendan a conocer a Dios y a mar a la Patria. Asiste a las clases de Formación de la Sección Femenina, cumpliendo el Servicio Social.

La moda del tejido a mano

(Viene de la 8.ª página)

de esta industria femenina que ha servido con su práctica para aliviar muchas miserias ocultas! Porque, desde la encopetada dama hasta la más humilde obrera, no existe ninguna mujer ahora que no sepa confeccionar una sencilla prenda de punto de agua.

Los encajes resultan de una finura exquisita y son admirables en variación. No hay madre o en vísperas de serlo que al confeccionar y preparar la canastilla para el hijo de sus entrañas no introduzca siempre en ella chaquetitas diminutas de lana bien caliente trabajadas por ella misma, con sus propias manos, para que nadie pueda disputarle el honor de haber sido solo ella la que confeccionó para su hijo sus primeras prendas de vestir.

Y cuanto agradece el hombre y que orgullo experimenta cuando la esposa solicita le presenta un lindo chaleco o pullover confeccionado por ella.

Y en estas crudas noches de invierno, reunida la familia alrededor de la clásica mesa de camilla, probar de inventar nuevos puntos y nuevos trabajos que sean muy bonitos para que podáis ejecutarlos en confeccionar prendas muy lindas para vuestros hijos y esposos. (Prohibida la reproducción)

AMPLIACIONES
RUL-LAN
El mejor adorno de su casa.
Precios muy convenientes.

La Biblioteca de Autores Cristianos

Consta de ocho secciones:

1. Sagradas Escrituras.
2. Teología y Cánones.
3. Santos Padres.
4. Ascética y Mística.
5. Historia y Hagiografía.
6. Filosofía.
7. Pensamiento social y político cristiano.
8. Literatura y arte cristianos.

Cada sección reúne, con carácter orgánico las obras maestras clásicas y las mejores de nuestros tiempos

La B.A.C. es indispensable por igual a los sacerdotes y a los seglares cultos

Pida el folio a La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI, 4 Madrid

COMENTARIOS

El "polvillo tenue"...

Y nunca adivinarias, amable lector, qué es ese "polvillo tenue" del epigrafe, si bien no es más la metáfora sino de un amigo mío de quien copia ce por ce una serie de graciosas y muy pertinentes apreciaciones.

Para combatir todos los vicios — decíame — nos concede Dios gracias especiales. Así pues, con la gracia divina y el esfuerzo que hago ayudado de la gracia, combato la gula, la envidia, la ira, etc. Pero hay un peccadillo, maldito sea cien veces, que es el de la vanidad interior, al cual hay que tratar aparte.

El cual pecado debe ser la elaboración más fina que se fragua en las fábricas de Pedro Botero. Es un polvillo tan sutil, tan ligero, tan respirable, que nos entra en el alma sin que nos demos cuenta, y cuando examinamos con atención qué nos ha pasado, tenemos sobre el corazón no un fluido tenue, sino un ladrillo más duro y más pesado que una roca.

Yo, para precaverme de esta invasión, he hecho mis experiencias y tomado mis medidas y en todo he fracasado; hasta poniendo guardias en las puertas de mis sentidos para no dejar entrar este contrabando este matute de Satanás — que es un ladino contrabandista — han salido vanos mis propósitos. Y es que el veneno de la vanidad interior no viene de fuera, sino que lo fabrica el espíritu finísimo del mal en mi propio corazón.

¿Qué cura humana tiene esta picara dolencia que empieza en una tontería y puede acabar en el infierno?... Cuando empiece usted una obra, me decía un muy experimentado amigo, piense que toda ella la hace el Señor, y que nosotros no somos nada, ni nadie; porque la vida, la palabra, el talento, la imaginación, las inspiraciones, el dinero, todo, todo procede de Dios. Piense que usted no es más que el brazo ciego... Y yo pensaba todo esto, y lo del brazo ciego, y cuando más confiado iba en mi pensamiento, de mi propia complacencia de ver que conseguía el propósito, surgía también el "polvillo tenue"...

Es una infamia, una cosa absurda que cambiemos el mérito que puedan tener nuestros actos, permutando los haberes de la gloria de Dios por un ligero recreo, ridículo y enfermizo. Somos tontos perdidos cuando nos figuramos que las cosas buenas que hacemos son nuestras para los efectos de recoger el aplauso y la lisonja. Pellicamos en la gloria de Dios y burlamos el eterno derecho divino según el cual debemos referir a El nuestros triunfos.

¿Tiene esto remedio humano? Humano, no; pero hay una medicina: que Dios nos quiera hacer el regalo de la humildad. La humildad interior es solamente un obsequio de Dios, y para conseguir este obsequio pongo en práctica un ardid más bien que un procedimiento. Como el Señor es tan bueno y tan fiel pagador de finezas y atenciones, yo he dicho: voy a mandar al Señor regalitos de cosas que hacemos entre El y yo, a ver si le conquisto y me manda esa cosa que hace El solo: la humildad interior.

Así le mandaré frutos del huerto en donde yo trabajo contra la tujuria con la ayuda de El; contra la ira, con la ayuda de El; contra la envidia, con la ayuda de El, etc.; y yo creo que no dejando escapar un solo día sin mandarle lo nuestro, llegará también la hora en que lleve sobre mi la humildad interior y me empape de ella para trabajar las obras sin que el "polvillo tenue"...

Hasta aquí mi amigo, y huelga realmente el comentario.

ULTIMA HORA

La población berlinesa no cree que el enemigo pueda llegar hasta la capital del Reich

En Prusia Oriental se lucha en todos los sectores con encarnizamiento extraordinario

Se desmiente que el Gobierno alemán se haya trasladado a Munich

Berlin. — La población de Berlín no cree que el adversario pueda llegar hasta la capital, o afronta esta posibilidad con estoicismo digno de admiración, pues los intensos preparativos que se hacen para organizar la defensa del territorio berlinés indican la proximidad del peligro.

En Prusia oriental se lucha en todos los sectores con encarnizamiento extraordinario. Los alemanes mantienen sus

posiciones en torno al anillo defensivo, salvo en Wermitt donde se replegaron a líneas organizadas de antemano.

La ciudad de Heilsberg ha sido evacuada.

El enlace con Koenigsberg ha sido restablecido, pero en la parte norte de la ciudad los alemanes se replegaron a las líneas defensivas.

FUERZAS BLINDADAS RUSAS ANTIQUILADAS

Berlin. — Las cuñas blindadas rusas que avanzaban en el sector de Kustin han sido aniquiladas completamente.

Prosiguiendo el contraataque los alemanes cercaron y destruyeron un grupo de infantería que seguía a las vanguardias blindadas enemigas.

GRAN BATALLA EN STEINAU

Berlin. — En la cabeza de pente de Steinau, se está librando una gran batalla.

Por ambas partes participan importantes reservas.

El T. Supremo francés juzgará a los exministros del gobierno de Vichy

París. El Tribunal Supremo de Justicia se reunirá en la Cámara de los Diputados para juzgar a 21 exministros del gobierno de Vichy detenidos y otros 30 huidos.

También juzgará a otras personalidades destacadas del gobierno Petain, entre las cuales figuran Weygand, prisionero de los alemanes, Chautemps, actualmente en Norteamérica.

Se cree que el primero que comparecerá ante el Alto Tribunal será el Almirante Esteve, residente general en Túnez, cuando comenzaran los desembarcos aliados.

Sen LA CRUTA

La falta de transportes ha motivado el hambre en la Costa Azul

Disturbios callejeros. Fuerte escándalo en un cine

Nueva York. — La falta de transportes ha movido el hambre en las poblaciones de Cannes, Niza, Tolón, Menton y Monte-Carlo, donde se producen continuamente disturbios callejeros motivados por la falta de alimentos.

En un lujoso cine de Niza, al proyectarse una cinta en la que figuraba que se servía una magnífica fuente de caviar y salmón, el público comenzó a protestar rompiendo las butacas y promoviendo fuerte escándalo, teniendo que intervenir la policía.

Las autoridades han ordenado que en los cines no se proyecten películas con escenas gastronómicas.

SE DESMIENTE EL TRASLADO DEL GOBIERNO ALEMÁN A MUNICH

Zurich. — La legación suiza en Berlín dice que no posee información alguna acerca de los rumores circulados que aseguraban que el gobierno alemán se trasladaba a Munich.

LA LIGA DE GENERALES ALEMANES QUE ESTAN EN MOSCU SERA RECONOCIDA POR LOS ALIADOS PARA NEGOCIAR

Buenos Aires. — Un periódico norteamericano predice que los "tres grandes" reconocerán la Liga de generales alemanes que se encuentra en Moscú, como autoridad de facto para negociar.

EN EL FRENTE DEL OESTE

LOS ALIADOS ESTAN FRENTE A LOS FORTINES DE LA LINEA SIGFRIDO

Londres. — La primera gran batalla de la línea Sigfrido se está ahora desarrollando a consecuencia del avance del primer y tercer ejércitos norteamericanos que se encuentran ya frente a los fortines de la línea alemana.

EL PUENTE DE BRISACH CAÑONEADO

Londres. — El puente de Brisach, sobre el Rin está sometido al fuego de los cañones pesados aliados.

BODEGA MALLORCA

la casa mejor surtida en vinos, cremas, vinos, licores y champañas. (Pl. Cuadrado)

Las tropas norteamericanas llegaron a 35 kilómetros de Manila

Un nuevo desembarco a 50 kms. al S. E. de Cavite

Cuartel general de Mac Arthur en las Filipinas. — Los norteamericanos han efectuado un nuevo desembarco en la parte sur de Manila, en la costa occidental de la provincia de Batanga.

El punto de desembarco fue Nasaebu, situado a cincuenta kilómetros al sureste de Cavite.

La operación de desembarco se efectuó sin pérdidas. El sexto ejército ha llegado al río Angat, a 35 kilómetros de Manila.

La reunión de los «tres grandes»

Se dice que se celebrará quizás en Bucarest

Stimpson no está en Washington

Ginebra. — En los círculos anglo norteamericanos se cree posible que el lugar de la reunión de Churchill, Roosevelt y Stalin sea una ciudad rumana, quizás Bucarest.

STIMPSON NO ESTA EN WASHINGTON

Washington. — Tampoco se encuentra en esta capital el secretario de guerra, Stimpson, por lo que ha sido suspendida la acostumbrada conferencia semanal de prensa.

No han sido facilitados detalles de su marcha.

Ex-dirigentes búlgaros condenados a muerte

París. — Radio Sofía dice que los ex regentes, búlgaros Príncipe Cirilo, Filof y el general Michof han sido condenados a muerte.

La agencia francesa de noticias dice que los demás ex dirigentes búlgaros, encartados en este proceso también han sido condenados a muerte, exceptuando a dos.

PARA VOSOTRAS

La moda del tejido a mano

por Blanca de Lebario

Los tejidos de punto de media confeccionados a mano han tomado un lugar de preferencia en la costura. Son tan agradables de llevar esas prendas tan ligeras y calientes. Son tan ideales en lana como en algodón. Y excuso decir lo lindos que resultan en todas esas materias nuevas que los especialistas ahora saben tan delicadamente ejecutar.

Muy lejos están los tiempos que nos conformábamos con una sencilla chaqueta o chaleco trabajado con un simple punto liso de arroz. Los trabajos actuales de punto a mano, ofrecen toda clase de fantasías, se prestan a mil ingenios y combinaciones y se manejan como el más ligero de los tejidos mecánicos.

Grandes casas de la alta costura, exhiben ya diferentes modelos de trajes y otras prendas confeccionadas a punto de media. Vestidos de dos piezas, chaqueta y falda, estas con pliegues de diversas formas, de un trabajo insuperable. Trajes enteros con motivos de calados y dibujos increíbles, verdaderas obras de arte y muy cómodos y prácticos de vestir. En las últimas colecciones presentadas para el invierno, hay muchos modelos de trajes confeccionados en punto de media; uno, sobre todo, es digno de anotar: un traje sastrero trabajado con una maestría admirable, la chaqueta roja a la que acompaña una graciosa falda escocesa. Este modelo posee una técnica admirable, pues los nuevos trabajos de punto permiten toda clase de variadas combinaciones y comprendido en ellos la mezcla de diferente colorido de lanas.

¿Y qué diremos de esos encantadores vestiditos para niños? Son adorables de fineza. Trajecitos rectos cuya falda va unida por unos frunces a un canesú primorosamente adornado con trabajos de punto calado; las manguitas muy cortas y abullonadas.

No hay obstáculo ni dificultad con el tejido que no pueda ser vencido por las manos femeninas. Es verdaderamente asombroso el avance hecho desde muy pocos años acá en toda clase de prendas ejecutadas en punto. Es verdad que ya nuestras abuelas tejían sus medias, refajos y chaques, pero todo ello era ejecutado en un sencillo punto liso. Hoy día, queda uno extasiado de tanta fantasía y extraordinaria variación de puntos que se trabajan con la ayuda de unas agujas condicidas por las diestras manos de nuestras mujeres.

Y no solamente se teje y emplea el punto para los trajes y vestidos; se hacen también trabajos ideales para el servicio de mesa, como cubre platos y bandejas, mantelitos individuales, etc.; y hay que confesar que resultan encantadores. Su delicada realización y esmero en el tejido combinado con dibujos y figuras, su delicada realización hacen de ellos verdaderos encajes que bien podrían competir con los más célebres de Alençon y Bruselas.

Sería interminable de enumerar la extensión que alcanza en la actualidad, el arte del tejido llamado vulgarmente "punto de media". Todo se aborda, todo se ejecuta, desde el más sencillo chaleco hasta el complicado sweater, medias, calcetines, chaquetas y vestidos, manifiestas y chales, verdaderas obras de arte; todo se logra con una perfección jamás soñada. Añadamos a esto la infinitud de mujeres que deben a estos trabajos la mejora económica de sus hogares. ¡Cuántas bendecirán el descubrimiento!

(Continúa en la 7.ª página)